



201 \_\_\_\_\_ ЖЫЛҒЫ \_\_\_\_\_

Астана, Үкімет Үйі

« \_\_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 201 \_\_\_\_\_ г

№ \_\_\_\_\_

№ исх: 20-8/3385 от: 10.01.2018

№ вх: от: 10.01.2018

Депутатам  
Мажиліса Парламента  
Республики Казахстан  
(по списку)

К № ДЗ-303 от 14 декабря 2017 года

**Уважаемые депутаты!**

Рассмотрев Ваш депутатский запрос относительно сети организаций здравоохранения, сообщаю следующее.

*По интеграции медицинских организаций и кадровым ресурсам*

В соответствии с Государственной программой развития здравоохранения РК «Денсаулық» на 2016-2019 годы предусмотрена оптимизация инфраструктуры сети здравоохранения путем интеграции медицинских организаций. Переход от моно- к многопрофильным медицинским организациям способствует снижению проблемы дефицита кадров за счет консолидации усилий нескольких клиник и решению дисбаланса кадров на амбулаторном и стационарном уровнях. Такой подход также соответствует основным рекомендациям экспертов стран ОЭСР.

В связи с тем, что номенклатура специальностей и подходы в подготовке медицинских кадров приближены к международным стандартам, выстраиваемая инфраструктура подготовлена к работе в новом формате. Такие службы как онкология, родовспоможение, дерматовенерология, кардиология и кардиохирургия будут полноценно функционировать и развиваться в составе многопрофильных больниц.

Интеграция медицинских организаций позволит достичь экономии при закупе услуг, расходных материалов, медицинской техники и оптимизировать административные расходы, высвобождая средства для перенаправления на заработную плату медицинских работников, лекарственное обеспечение и оснащение. Планируемые изменения сети направлены на повышение качества и доступности медицинских услуг, оказываемых в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи и внедряемой системы ОСМС.

*По логистической доступности инфраструктуры*

Министерством здравоохранения с учетом специфики регионов разработан Единый перспективный план развития инфраструктуры здравоохранения на 2018 –

2025 годы, который рассмотрен на заседании Правительства 11 января текущего года.

Для разработки и рассмотрения региональных перспективных планов развития инфраструктуры здравоохранения (далее – региональные планы) Министерством здравоохранения создана рабочая группа, в состав которой вошли представители управлений здравоохранения регионов, научно-исследовательских институтов, НПП «Атамекен» и неправительственных ассоциаций.

Рабочей группой проведен комплексный анализ перспектив развития каждой медицинской организации с учетом ее расположения и целесообразности интеграции на базе многопрофильных организаций. Учитывались обеспеченность инфраструктурой и ее состояние с учетом тенденции прогнозируемых видов и объемов медицинских услуг для перехода к системе ОСМС. В результате местными исполнительными органами разработаны проекты региональных планов по 16-ти регионам на период с 2018 до 2025 года и в рамках Дорожной карты «Развитие инфраструктуры здравоохранения» будет проводиться поэтапная интеграция больниц.

#### *По подготовке менеджеров*

Министерством здравоохранения внедряется институт профессиональных менеджеров здравоохранения с обязательной их сертификацией. На уровне магистратуры введена специальность «Менеджмент здравоохранения» и разработан профессиональный стандарт, регламентирующий компетенции менеджеров всех уровней (в том числе в создаваемых многопрофильных медицинских организациях). В 2017 году прошли обучение в магистратуре 13,5% первых руководителей медицинских организаций (*по специальностям магистр общественного здравоохранения и магистр делового администрирования*) и прошли курсы повышения квалификации более 40% руководящего состава организаций здравоохранения. В Республиканском центре развития здравоохранения создана база данных кадрового резерва менеджеров здравоохранения, которая включает свыше 300 специалистов.

#### *По высокотехнологичным центрам радиационной онкологии*

В рамках региональных планов предусматривается развитие многопрофильных медицинских организаций на базе имеющихся высокотехнологичных центров радиационной онкологии и ядерной медицины (далее - Центр) в гг. Астана, Караганда и Семей в период до 2025 года. На сегодня данные Центры уже являются клиническими базами медицинских университетов гг. Астана, Караганда и Семей, работа по их академической, научной и клинической интеграции будет продолжена.

Центр г. Актобе входит в состав медицинского центра при Западно-Казахстанском государственном медицинском университете им. М. Оспанова. Казахский национальный институт онкологии и радиологии в г. Алматы, где развернут Центр, планируется интегрировать с Казахским национальным медицинским университетом им. С. Д. Асфендиярова.

Кроме того, Министерством здравоохранения совместно с регионами и Казахским научно-исследовательским институтом онкологии и радиологии

разрабатывается комплексный план развития онкологической службы Республики Казахстан на 2018 – 2022 годы.

В ходе дальнейшей реализации мероприятий по совершенствованию инфраструктуры здравоохранения, озвученные Вами предложения будут дополнительно изучены и учтены в работе.

**Е. Досаев**